

新丰县工业和信息化局部门整体 支出绩效自评报告

(2021年度)

一、部门基本情况

(一) 部门职能。新丰县工业和信息化局是2019年县政府机构改革时成立,原名新丰县经济和信息化局(2002年机构改革新丰县贸易局更名为新丰县经济和信息化局),由原工业局、贸易局、对外经济贸易局、经济协作办公室合并组建。主要职责为调节近期国民经济运行,指导并监督管理工业、商贸流通业、软件业和信息服务业的运行,负责对外投资管理和服务及科技创新工作,是县人民政府职能部门。部门人员机构构成及内设十个股室,包括:办公室、运行监测股(重点办)、工业发展与技改节能股、信息化与无线电股(电商办)、高新技术发展与产学研股、科技计划与涉农股、中小企业股(民营经济股)(稀土办)、商务流通股(物流发展股)、外经贸股、人事股。

(二) 年度总体工作和重点工作任务。

1、招商引资工作

(1) 严格落实市委、市政府关于实施招商引资“一把手”工程和加强领导干部带头招商引资的工作要求,切实把招商引资工作摆上重要议事日程,成立县招商引资工作领导小

组。明晰领导干部带头招商、带头引项目、带头抓落实工作责任，统筹组织协调全县招商引资工作。1-12月份县政府一把手拜访客商及协调项目82次，对接考察企业39家，挂点联系重点招商引资项目8个。驻外招商考察企业101家，拜访商会8家。全年举行集中开竣工活动4次。

(2)创新招商引资模式。一是由“政策招商”向“以商招商”转变。依托万洋集团专业的招商团队，对广州、深圳、东莞等重点区域开展市场调研，明确针对性强、成功率高的招商方向。二是由“漫灌招商”向“精准招商”转变。立足北部生态发展区功能定位，瞄准重点领域和重点企业，建立重点招商对象和招商项目台账，积极参加目标招商推介会，与当地政府、商协会、大企业加强沟通交流，主动对接招商目标对象，了解其投资需求，积极听取企业意见建议。

(3)组建招商团队。突出政治标准，重点从工信、发改、自然资源等部门中选拔出对招商工作有热情有责任感、文化素质较高、熟悉招商引资政策、拥有丰富人脉资源、善于沟通协调的工作人员组成县招商团(队)，精选部分同志组建了18人的县驻外招商队。通过统一培训、专人帮带、“一对一”指导等方式，加强招商队伍业务培训，提高招商人才的专业知识水平和工作能力，实行队员灵活加入及退出机制，始终确保招商队伍人员充足、能力在线、热情高涨。已在东莞、深圳设立县招商引资联络处，主动出击，扎实开展招商引资工作。目前，考察企业101家，拜访商会8家，全年举行集中开竣工活动4次。

(4) 加强项目的策划包装。一是将全县产业规划和各镇(街)差异化发展深度结合，由招商引资工作领导小组统一指导策划包装项目信息的修改和完善；二是将策划包装项目按照县产业链链长制进行分类，各牵头县领导落实链长责任制，牵头研究推动产业链发展各项工作，亲自开展招商引资、亲自解决项目落地问题；三是项目策划包装着眼十四五新丰县产业发展的需要，与各产业规划编制进行融合；进一步丰富和完善县级部门掌握的相关产业配套政策，增强项目招商吸引力。目前，准备签约项目7个，待洽谈项目20个。

(5) 深入贯彻招商引资“五个一”和重点项目“八个一”工作机制，通过构建跨部门、跨区域、全域性的协调指挥机制，及时协调解决攻坚过程中出现的各类问题。健全完善县领导挂点制度，采取综合调度、现场调度、分类调度等方式，实时掌握项目建设进展情况，及时解决重点项目建设过程中存在的痛点和难点问题。例如：县领导每周定期召开广汽指挥部工作例会，听取项目的进度情况汇报，并及时解决项目中的各项问题，确保项目建设顺利推进，定期开展“暖企”活动，及时收集、协调解决项目遇到的困难。

2、持续做好重点项目跟踪服务

(1) 不断优化项目跟踪服务，贯彻落实重点项目调度机制

明确各个重要节点工作完成时限，积极对接上级部门、各相关单位。细化分工，责任到人，项目的明细任务分解至各股室各负责人，实行“一个项目、一套方案、一抓到底”的

工作机制和层层抓落实的责任机制，全程跟踪推进项目工作落实到位。我局牵头负责的县重点项目有 6 个，包括南方(韶关)智能网联新能源汽车试验检测中心、新盟生产基地、广兴牧业增资扩产、佰旺高性能汽车配件、誉桦木业增资扩产(美尼美)、玖钢世博钢结构装配式建筑生产基地项目。广汽项目 2021 年计划投资 3 亿元，建设首期高环跑道，已完成投资 3.5 亿元。新盟食品项目已入库，正在开展三期建设，广兴牧业项目、佰旺和玖钢世博均已投产，美尼美项目现暂时在原有项目基础上开展技改工作。

(2) 南方(韶关)智能网联新能源汽车测试中心项目

广汽测试中心项目 1 号、2 号、3 号临时施工便道、联络路施工建设已于今年 4 月上旬进场施工，并取得一定的工作进展，截至目前已完成高环跑道清表约 586 亩，1 号、2 号、3 号施工便道建成约 2.7 公里，完成碎石场面积约 46.5 亩。项目第二批建设用地 823.75 亩分两个批次报批，第一批次 790.32 亩用地已完成用地报批，并于今年 9 月 13 日顺利出让。该项目林地指标 120.7 公顷已于今年 6 月份正式获得国家林草局用地批复。项目征地红线范围内的通讯、广电线路迁改工程，在今年上半年已完成了迁改任务，为项目进场施工提供了保障；项目周边自来水主管网已于今年 4 月上旬竣工验收，自来水管网进村入户工程现已基本完工。

(3) 稀土产业园项目推进情况

一是启动《矿山地质环境保护与土地复垦方案》、《矿山开发利用方案》，为取得采矿权做好基础工作，需进一步协

调省生态环境厅进行环评报告及相关工作的评审。二是争取省自然资源厅和省发改委的支持，争取放宽或解除《广东省发展改革委关于印发<广东省国家重点生态功能区产业准入负面清单(试行)>的通知(第二批)》(粤发改规划[2018]300号)，为新丰稀土采选扫除政策障碍。三是新丰广晟已取得划定矿区范围批复后，正筹备开展首采矿区的租山征地(租山4000亩、征地300亩)和后处理车间入驻回龙稀土产业园(征地100亩)工作，但租山征地需由县政府牵头相关部门组成专班，协调解决涉农问题及相关用地用林指标问题。

3、全面推进电商示范县建设

省级电商示范县创建工作按计划有序推进，已全面完成1个县级公共服务中心、9个镇级服务站、92个村级重新建设工作。包括招牌挂设、站点牌安装、网线铺设、电脑安装、货架等设备物资投放均已完工并成功运行。县级电商服务中心升级改造已完成，入驻企业9家，日均出货量可达900-1000件；物流站点已实现行政村全覆盖；积极推进“品味丰江”、“阿婆鸡”等自有品牌创建，已打造3-4个新丰区域公共品牌；成功打造了农村电商直播基地和新丰县电商直播基地；目前电商培训累计完成培训58场，其中普及性培训45场，增值性培训13场，完成培训3228人次。

4、探索符合县情的“标准地”供应等模式

签约引进了广东(新丰)万洋众创城项目，首期招商中心6月底建成并投入使用，项目方已开展招商对接工作，计划建设10栋左右的标准厂房，通过打造“垂直工厂”向空中要地，

以实现工业厂房多层化、高层化，工业用地容积率达 2.0 以上，最高可达 4.0；东新食品园标准厂房一期正按计划加快建设，已经完成 1200 万投资的，项目进度约 80%，基本完成主体建设。

5、疫情防控常抓不懈

我局疫情防控主要工作任务为酒店住店排查及健康管理等工作专班、商场超市防疫、境外入境人员解除隔离后转接工作专班、新冠肺炎防控指挥办物资保障一、二组工作以及组织企业接种疫苗等。截至目前，累计指导督促酒店、宾馆共 61 家，期间酒店、宾馆未发生疫情风险；累计排查县内重点商超企业 9 家，各镇（街）商超企业共 14 家，中秋、国庆假期期间每日派遣督察员督促我县重点商场超市落实疫情防控措施，期间未发生疫情风险；我县境外入境人员解除隔离人员共 15 人，其中劝导在原隔离点继续实施 14+7 隔离人员共 14 人，省内入境转接 2 人，省外入境转接 3 人；组织各类企业 102 家，累计完成 12943 剂次疫苗接种，其中第一针接种 6663 人次，第二针 6280 人次。

（三）部门整体支出绩效目标。

1、实现规上工业增加值 16.97 亿元，同比增长 0.2%；完成工业投资 13.56 亿元，同比下降 8.5%，其中技改投资 2.08 亿元，同比下降 20.4%，新增规上工业企业 9 家。

2、全县社消零总额 26.81 亿元，同比增长 11.3%，全市排名第三；限上批发业销售额同比增长 19.6%；限上零售业销售额同比增长 14.7%，新增限上企业 2 家。

3、1-12 月份我县招商引资新签约项目 22 个，亿元项目 6 个，合同投资金额 111.92 亿元。其中新开工项目 22 个，完成率 122.22%；在建项目 14 个，计划投资 66.31 亿元；新竣工投产项目 15 个，完成率 107.14%；1-12 月实际到位资金 20.35 亿元，完成率 113.05%。1-12 月份实际利用外资 2132 万美元，完成率 182.33%，提前超额完成全年 600 万美元的目标任务；外贸进出口 2.9 亿元，完成目标任务的 108.9%。

4、2021 年我县共有 14 家企业申报高新技术企业，已认定 4 间市级工程技术研究中心 2 间省级工程技术研究中心，2020 年研发投入占 GDP 比重 1.46%。

（四）部门整体支出情况。

1、2021 年预算收支情况

2021 年本部门收入预算 769.21 万元，比上年增加 13.19 万元，增加 1.74%；支出预算 769.21 万元，比上年增加 13.19 万元，增加 1.74%。

2、2021 年决算收支情况

（1）年度收入总体情况：2021 年度总收入 2293.34 万元，其中本年收入 2293.34 万元。财政拨款收入 2293.34 万元，比上年决算数减少 3272.35 万元，减少 58.80%。

（2）年度支出总体情况：2021 年度总支出 2293.34 万元，其中本年支出 2293.34 万元。具体情况如下：基本支出 562.25 万元，比上年决算数减少 4.92 万元，减少 0.87%。项目支出 1731.09 万元，比上年决算数减少 3258.43 万元，

减少 65.31%。

二、绩效自评情况

(一) 预算执行情况。

2021 年度财政拨款支出合计 2293.34 万元。其中：一般公共预算财政拨款支出 2293.34 万元，比年初预算数增加 1524.13 万元，增加 198.14%；主要变动情况：是 2021 年县财政局安排我局转拨企业上级专项资金增加，项目收支相应增加，收支规模总体增加。

日常财务管理：为规范财务管理，建立健全财务管理制度，制定了内部财务管理制度，管理制度依照相关国家的法律、法规而制定的，具有合法性、合规性、完整性；相关管理制度得到认真执行。

专项资金：我局的资金使用严格按照国家财经法规和本单位财务管理制度规定，财务人员认真审核每笔业务的合法性、真实性、手续完整性和资料的准确性。健全会计核算，按照国家统一会计制度的规定设置会计帐簿，依照规定进行会计处理，保证会计指标的口径一致。

资产管理：一是管理制度健全性。为加强和规范资产管理，我局制定了固定资产管理规章制度和资金管理制度。二是资产管理安全性，资产合规使用。三是固定资产利用率，确保固定资产利用率充分利用。

风险控制：由我局内审小组定期对财务帐簿、资金、单

据进行日常检查和监督管理。

(二) 部门整体支出目标实现程度及使用绩效。2021年绩效目标全面完成,取得了一定经济和社会效益。单位财务制度健全,管理规范,得到有效执行。三公经费控制率在100%以下,未超预算。总之,通过加强绩效预算,确保财政资金得到有效使用,行政效率得到提高,促进了各项工作顺利开展。2021年我办整体支出绩效自我评价结果:优。

(三) 自评结论。我局在县政府正确领导下,通过一年的努力工作,上下全体干部职工切实转变工作作风,办事更积极,态度更热情,使广大群众和服务对象满意,满意率达到百分之九十五以上。我局财务管理严格依法依规依程序,尽量做到公开公平公正。严格执行财政财经有关法律法规。我局严格执行中央“八项规定”,压缩开支,进一步规范会计核算行为,加强预算管理和执行力度,确保资金安全、有效运行,积极服务本单位发展。厉行节约,杜绝浪费,倡导网络办公,促进办公低碳化,充分利用现在网络技术,通过邮箱、QQ、拷贝等方式传送普通文件资料,尽量减少文件印发,减少经费支出。

三、存在问题及改进意见。

存在问题:一是对资金使用率无阶段性考核指标,侧重于考核全面使用率。二是资金使用合理性的考核细则较为宽泛。

改进措施和意见：进一步细化考核细则，明确阶段性目标。